

今年自招全通过教育部平台报名

沪9所高校2016年自主招生简章已经全部公布

复旦通过4种项目总计选拔不超过155名学生

2016年高校自主招生已经启动。与往年不同,今年全国范围内的90所自主招生高校全部通过教育部阳光高考特殊类型招生报名平台接受考生报名。90所自主招生高校,上海占了9所,十分之一的比例,排第三。位列第一第二的分别是北京和江苏,各有20所和11所高校。

记者 刘昕璐

复旦大学今年自主招生将通过“望道计划”体验营、“博雅杯”人文学科体验营、奥林匹克竞赛全国总决赛获奖生、东润丘成桐科学奖全国总决赛获奖生四种项目开展,从中选拔不超过155名学生。学校对“东润丘成桐科学奖”获奖者开设通道是头一次。

“望道计划”体验营笔试测试科目为“数学+理科基础知识”,并依据所报学科志愿分组面试,其中部分学科含实验部分。“博雅杯”人文学科体验营期间,学生将根据所

报学科志愿,分组接受为期一天的封闭式写作测试等笔试考核。体验营均包括名师讲座、校园体验等活动。

复旦大学的4种项目报名均从即日起至3月31日期间登录“试点高校自主招生报名系统”,进入“网上报名”。4月30日,通过审核的学生名单将按照教育部相关规定进行公示。通过审核的所有学生必须参加高考。6月11~15日期间,学生在复旦大学参加体验营。

通过选拔的奥林匹克竞赛全

国决赛获奖生和东润丘成桐科学奖全国总决赛获奖生择优给予高考成绩达到复旦第一批本科录取控制分数线(含)即可录取的优惠政策。通过选拔的“望道计划”和“博雅杯”考生将择优给予高考成绩达到学校第一批本科模拟投档线下20分以内(含)即可录取的优惠政策,对特别优秀者给予高考成绩达到复旦第一批本科录取控制分数线即可录取的优惠政策(比例不超过公示人数的10%)。

华东师大自招包括卓越教师计划和创新人才计划

华东师范大学昨天公布2016年自主招生简章,招收具有学科特长和创新潜质的高中优秀毕业生。

此次招生包括卓越教师计划和创新人才计划两部分。“卓越教师计划”将选拔一批乐教、适教、基础扎实全面,具有一定学科特长和

创新潜质的优秀高中毕业生进入免费师范专业就读,限定生源地为上海市、浙江省和重庆市;“创新人才计划”则将选拔一批具有浓厚学术兴趣、一定学科特长和创新潜质的优秀高中毕业生,培养具有广阔学术视野和开拓创新能力优秀

人才。
该校2016年自主招生总计划175人,其中“卓越教师计划”不超过25人。考生只能填报其中一个类别,并且须填报该类别内4-8个专业。每个专业最多录取人数不超过10人。

上海交大自招不做体验营,分笔试和面试

上海交通大学昨天公布2016年自主招生简章,自主招生计划为200人(招生计划5%)以内。

交大希望招收具有学科特长和创新潜质,符合高考报名条件且满足以下条件之一的优秀高中毕业生:高中阶段获得全国中学生奥林匹克竞赛(数学、物理、化学、信息学)省赛区一等奖(获奖名单须在教育部阳光平台公示);高中阶段获得青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”全国一、二等奖(获奖名单须在教育部阳光平台公示);具有其他特别突出的创新潜质的考生(需提供证明材料)。

不同于复旦体验营的形式,交大将自行组织自主招生笔试,科目为两门,笔试科目组与自主招生专业有一定的对应关系。笔试将于6月11日举行,集中面试预计在6月16、17日举行。

最终获得交大自主招生认定资格的考生,在高考自主招生志愿中填报交大或交大医学院,在高考录取时可享受A档或B档优惠政策。

部分考核时间“撞车”

记者注意到,不少高校的自主招生考核时间“撞车”。比如,清华大学的初试定在了6月10日左右,北京交通大学定在6月10日-11日,中国人民大学和北京师范大学的考核日期都是6月11日至12日。上外的测试日期是6月11日。华东理工大学基础文化测试测试时间也暂定为6月11日。此外,南京大学、武汉大学等大多数学校亦都定于这几天考试。

其实,从2015年起,高校自主招生考核就都被要求安排在了高

考后、出分前进行,可选择的测试日期显得更为有限。虽有考生觉得机会受限,但教育部自有一番考量。

教育部高校学生司负责人此前明确表示,一是有利于选拔学科特长、创新潜质的学生。二是有利于维护自主招生的公平公正。三是有利于保证现行高考录取进程不受影响。

另外,从主观上看,高校并不希望看到考生填报多所学校而疲于赶场,如同济大学明确,报考

该校的考生通过“阳光高考特殊类型招生报名平台”报名自主招生的高校总数不得超过2个。因此,这也从促使考生更理性地思考自己的兴趣,更慎重地做出选择。家长也应该先了解自己的孩子,看看孩子最适合于往哪个方向发展,在此基础上,根据孩子的志向、兴趣、抱负、特长,包括家里的情况综合考虑,再做选择。

>>>链接

今年自主招生基本时间节点:

3月初: 高校发布招生简章	6月10-22日: 高校考核
3月: 考生提交申请材料	高考出分前: 高校确定并公示资格名单
4月: 高校审核考生材料	高考出分后: 考生填报志愿, 高校录取
4月底前: 高校公示初审通过考生名单	
6月7-8日: 考生参加高考	

招生人数:

复旦大学 155人	上海外国语大学 75人
上海交通大学 200人	东华大学 175人
同济大学 200人	上海财经大学 100人
华东师范大学 175人	上海大学 20人
华东理工大学 195人	